

# 人民网举办首届网络问政高峰论坛 郑州荣获“2010年网络舆情监测建设奖”

## ZZIC靠什么走在全国前列

### 最具代表性网站搜集民意、专门机构办理网民意见 邀网民参与热点问题讨论,真实接触民声民意

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷

本报讯 3月26日,人民网主办的首届“网络问政与舆情监测高峰论坛”在广西南宁市隆重举行。郑州市委、市政府由于充分利用网络广开渠道,倾听民声民意,获得了“2010年网络舆情监测建设奖”。此次郑州市获此殊荣,证明了我市的网络问政走在了全国前列。

#### 人民网舆情监测室权威发布

如今,网络正以前所未有的速度和复杂性,影响着党和政府的治国理政。未来的互联网,作为舆论源头的比例会越来越高。

据了解,本次论坛的主题是“微博时代政府与民众的良性互动”,170多位来自中央机关和地方党政部门的相关负责人欢聚一堂,纵论“网络问政”,就网络问政与舆情监测工作的新理念、新观点、新思路进行探讨。

会上,对“2010年网络舆情监测建设奖”、

“2010年网络舆情监测管理奖”和“2010年网络舆情监测创新奖”进行了揭晓和颁奖,鼓励各级中央和地方党政机关在舆情监测和应对实践中取得的突出成绩和卓越贡献。其中,郑州市获得了“2010年网络舆情监测建设奖”,洛阳市获得“2010年网络舆情监测创新奖”。

作为国内最早从事互联网舆情监测、研究的专业机构,人民网舆情监测室在会上将发布“党政机构和官员微博发展报告”、“十大党政机构和官员微博”推荐榜单,并将提出“党政机构和官员微博使用的七点建议”。同时,人民网舆情监测室还将启动“地方网络问政年度报告”课题研究,致力于帮助地方党政机关提升网络舆论的研究和虚拟社会管理能力,构建和谐的网络问政格局。

#### 郑州网络问政行动特色鲜明

在网络问政方面,郑州市的做法特色鲜明,也更加真实有效。首先是选取地方最具代表性

的网站,搜集网络民意;其次是成立专门的机构来办理网民意见,并公开回复,接受网民监督;再次从网上走到网下,通过举办“市民座谈会”,邀请网民参与一些热点问题的讨论,还通过邀请网民旁听“两会”等形式,让网民从网上走到网下,政府更真实地接触民声民意。

据统计,郑州市委、市政府网络发言人ZZIC自2010年7月17日登录网络以来,积极倾听民意,办理网民诉求,至去年年底共交办了网络诉求事项6139件,办结回复5936件,回复率96.7%。今年1月1日至今共交办网络诉求事项1650件,办结回复1597件,回复率96.8%。ZZIC还通过网络征集民意,如2011年十大民生实事等。今年郑州“两会”期间,网民还首次旁听了“两会”,积极参与议政,从今年元月份开始的“市民座谈会”业已形成制度,每季度召开一次,进一步拓宽了党委政府倾听民情民意的渠道,赢得了社会各界的一致好评。

#### 我市敲定今年房价控制目标

新建住房房价涨幅不高于  
人均可支配收入增长速度

昨日,市政府下发了《关于进一步稳定我市住房价格的通知》,敲定了新建住房房价控制目标:今年房价涨幅不高于年度经济发展和人均可支配收入增长速度,3月底各县(市)政府要对公众公布新建住房年度价格控制目标。

关键词:今年房价涨幅不高于人均可支配收入增长速度

我市2011年度新建住房价格控制目标确定为:同比价格指数涨幅不高于年度经济发展和人均可支配收入增长速度,努力抑制住房价格过快上涨。

同时,各县(市)政府根据当地经济发展目标、人均可支配收入增长速度和居民住房支付能力等,综合确定新建住房年度价格控制目标,并于3月底前向社会公布。

关键词:今年确保年内开工建设54429套保障性住房

今年我市要确保年内开工建设54429套保障性住房,10月前要全部开工建设。

另外,我市要进一步完善土地出让方式,大力推广以“限价房、竞地价”方式供应中低价位普通商品住房用地,切实增加中低价位、中小套型普通商品住房的供应量。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

# 郑州警方率先落实“十个不允许”

## 强化“五种意识”,锻造警风、提升效能



□晚报记者 裴蕾 见习记者 柴琳琳

昨日下午,市公安局党委召开专门党委会议,集中学习贯彻落实市委提出的“十个不允许”精神,并就如何结合当前省公安工作实际抓好落实提出强化“五种意识”,向全市公安机关和1.4万名公安民警发起了锻造警风,提升效能,打造适应新形势、新任务,党委政府满意、人民群众爱戴公安队伍的号召。

本着立足本职、指导实践的原则,结合我市公安工作实际,市公安局提出通过强化“五种意

识”,贯彻落实“十个不允许”精神。

公安机关贯彻落实“十个不允许”,要强化报告意识。公安队伍是一支准军事化队伍,要雷厉风行、令行禁止,必须听招呼、零容忍,要有铁的纪律。110指挥中心要尽快建立反馈、追问机制,下达指令后,接警单位处警人员要及时反馈处警情况,110指挥中心派警人员要追问处理情况和结果,切实建设一支具有铁一般纪律性的公安队伍。

要强化责任意识。必须认真负责,实行首问负责制,落实责任,一抓到底,杜绝推诿扯皮。对于报警的第一接警人员,无论是否归属本职工作,必须首先接警,然后再移交相关部门并向报案人作好解释沟通工作。切实形成主体明确、责任明确、问责明确的良性责任追究落实机制;切实形成发现问题、反映问题良好氛围。

要强化服务意识。公安机关“第一要务”就是服务人民群众。各警种、各部门要围绕全市经济建设中心,立足本职工作,打牢为民服务的根基,提升为民服务的技能,不允许说“我不知

道”,切实在岗在行、熟悉业务,建设一支高效廉洁的服务型公安队伍。

要强化规则意识。作为公安机关,第一理念就是严格、公正、文明、理性执法,依法、依规、阳光办事,同时要创新思维,开拓思路,善于在依法依规的基础上打破常规,急企业和群众之所急、想企业和群众之所想,最大限度地方便企业和群众,建设一支公正文明的创新型公安机关。

要强化危机意识。作为公安机关,尤为重要的就是要有危机意识,要按照市委提出的“当日办结、全天候服务”的要求,时刻强化危机意识,增强危机感,只争朝夕,提升自身水平,实现“四个满意”。

副市长、市公安局局长黄保卫说,全市公安机关领导干部要带头抓好“十个不允许”的贯彻落实,在具体工作中,要创造性抓落实,要不折不扣抓落实,要迅速抓落实,建立抓落实的长效机制,要将抓落实与干部任用、绩效考评挂钩。他同时要求,要把抓落实工作深入到全体民警中去,让每个民警都能够用“十个不允许”来规范、指导日常的执法和工作。

#### 科普大篷车下县市



26日,市科协由两辆科普大篷车、8名医疗专家组成的帮扶队来到定点帮扶社区——新密市广场社区,为居民送去了一餐盛大的科技盛宴和专业的医疗服务。一个个科普项目,引起当地男女老少的极大好奇。

晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影  
通讯员 穆力彬 文/图

#### 全省产业集聚区 年内完成投资6500亿

今年,全省规模以上企业主营业务收入超百亿元的产业集聚区力争达到60个,其中超千亿元1个、超500亿元3个。

昨日,记者获悉,省政府批转了由省发展改革委制定的《2011年河南省加快产业集聚区建设专项工作方案》,根据部署,2011年,全省产业集聚区力争完成投资6500亿元以上,规模以上工业实现主营业务收入1.6万亿元以上,完成基础设施建设投资1000亿元以上,完成工业投资5500亿元。

今年,我省将全面推进招商引资,以产业集聚区为主平台,将争取全年引进省外资金比上年增长35%以上。我省将支持每个产业集聚区选择一个主导产业,着力引进一批基地型、龙头型项目,吸引带动配套和关联企业跟进转移,扩大产业规模,优化产业结构。

此外,我省还将加快推进产业集聚区内村庄迁村并点,2011年将启动500个村庄城乡一体化改造。省政府要求各地要以产业集聚区务工人员进城落户为重点,出台解决就业、安居、子女就学、社会保障、户籍等突出问题的实施办法,力争所有符合条件的务工人员年内全部转为城市居民。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨



## 龙永图受邀参加拜祖大典中原文化周 “晚报拜祖团”火热报名中

### 龙永图将主持中原经济区论坛

据悉,中原文化周的主要活动有四项。一是4月6日上午举行的中原经济区论坛,龙永图将受邀担任论坛主持,多位知名学者、商界精英参加,共同为我省建设中原经济区建言献策。二是4月1日至5日的河南省精品剧目展演,主要剧目有3月31日在河南人民会堂演出的现代豫剧《常香玉》,4月5日在河南

### 参加“晚报拜祖团”,留下祝福和笑脸

如果您想现场祭拜祖先,就赶快来晚报报名吧。市民只需要交纳680元,就可作为嘉宾参与拜祖大典。

报名的市民都可获得黄帝丝巾一条、祈福牌一块、纪念品一件,届时市民只需按要按时到达集结地点,由晚报与组委会统一派车出发前往新郑。

不仅如此,晚报将拍下“晚报拜祖团”的

200张笑脸,每人写下一句祝福和拜祖感想,刊登在郑州晚报三月初三特刊上。您的祝福和笑脸将与晚报一起送往全市各个角落。

“晚报拜祖团”报名热线:67659999;电子邮箱:bettie\_sun@163.com。留下您的姓名和联系方式。

您也可以来到郑州市陇海西路与文化宫路交叉口郑州晚报新闻中心现场报名。

**格尔投资担保**  
 免费电话400-700-4345  
 格尔国际饭店66657777

补基础,教答题技巧,提分快  
**宋老师高考地理辅导**  
 科学预测高考题 66655960